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Milí sousedé a spoluobčané, 
nový rok je tady a s ním i příležitost krátce se ohlédnout za tím, co se podařilo, co 

už méně, a zároveň se podívat dopředu. 
V uplynulém roce se podařilo dotáhnout několik důležitých akcí – dokončili jsme 

nové dětské hřiště u základní školy, které rychle našlo své malé – a  často i větší – 
návštěvníky. Po  náročném roce se  také podařilo uzavřít rekonstrukci bytového 
domu čp. 560. Další významnou změnou byla výměna zdrojů veřejného osvětlení, 
která přinese úspory i kvalitnější osvětlení veřejných prostor. 

Do roku letošního vstupujeme s  řadou rozpracovaných projektů. Rádi bychom 
zahájili rekonstrukci bývalého zdravotního střediska. Než se však samotná stavba 
rozběhne, čeká nás ještě „doladění“ všech podkladů pro podání žádosti o  dotaci 
a  také výběr zhotovitele formou veřejné zakázky. To jsou kroky, které nejsou 
na první pohled vidět, ale jsou administrativně velmi náročné a časově zdlouhavé. 
Teprve po jejich úspěšném zvládnutí bude možné přejít k samotné realizaci. Zároveň 
pokračujeme v přípravě dalších projektů – ať už jde o cestu ul. Záhumení, dešťovou 
kanalizaci, chodníky, úpravy veřejného prostranství, nebo rekonstrukci mostu 
v Pekle. Věřím, že se nám bude dařit rozpracované projekty postupně realizovat. 

Zastupitelstvo městyse v prosinci schválilo také rozpočet na rok 2026. Ten je letos 
v mnoha ohledech specifický, protože nově zahrnuje i náklady související se školou, 
především mzdy nepedagogických pracovníků, jejichž financování stát převedl 
na  obce. Přestože stát přislíbil obcím navýšení příjmů, toto navýšení bohužel 
u  zhruba 70% obcí nepokrývá všechny tyto výdaje – a  i v našem případě městys 
bude doplácet přibližně jeden milion korun ročně. 

Ráda bych Vás také upozornila na  dotazník ke  zjištění Vašeho názoru 
na  možnost výstavby fotovoltaické elektrárny v  katastru Kletné, který najdete 
v  tomto zpravodaji. Vyplnit jej můžete buď elektronicky, nebo v  tištěné podobě 
a odevzdat do schránky na úřadě – Vaše názory a zájem jsou pro další rozhodování 
velmi důležité. Termín pro vyplnění dotazníku je do 16.února 2026. 

Na závěr mi dovolte jedno opravdu osobní poděkování. Na konci loňského roku 
jsme se  rozloučili a popřáli vše nejlepší třem našim dlouholetým kolegyním, které 
se vydávají na dobrodružství zvané důchod. Naše paní účetní – Zdenka Bergerová – 
skvělá, nepostradatelná, s obrovským přehledem a opravdová rekordmanka, jedna 
z nejdéle sloužících zaměstnankyň úřadu, a to už od r. 1988, kdy úřad nebyl úřad, 
ale ještě Místní národní výbor. A i když odchází do důchodu, laskavě přislíbila, že si 
občas odskočí a přijde nám ještě vypomoci. 

Další čerstvou důchodkyní je paní Libuše Pazderová – správkyně DPS 
a  zajišťovatelka rozvozu obědů, která u  nás pracovala od  roku 2006 a  která má 
za  sebou stovky kilometrů, tisíce rozvezených obědů a  nejednu krizovou situaci, 
kdy šlo o to, aby byl oběd tam, kde má být – a včas. 

Úřad městyse informuje
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A  poslední z  „trojlístku“ je paní Stanislava Tvarůžková, která se  pečlivě a  s 
láskou starala o úklid už od roku 2007. 
Dámy, děkujeme Vám za  roky poctivé 
práce, trpělivosti a  nasazení. Přejeme 
Vám hodně zdraví, klidu a  času 
na všechno, na co dřív čas nezbýval.
Na závěr bych vám ještě ráda připomně-
la, že se  u  nás můžete kdykoli zastavit, 
projednat svůj problém, nápad nebo 
podnět. Taková věcná a otevřená debata 
je přesně tím, co nám pomáhá náš 
Suchdol posouvat dál – mnohem víc než 
nadávání nebo kritizování z  dálky. 
Sdílení informací k  tomu také velmi 
pomáhá: můžeme mít na  věci rozdílný 
pohled, ale právě komunikací si můžeme 
vyjasnit, proč a jak věci fungují. 
Přeji Vám klidné a pohodové dny.

Vaše starostka Lucie Boráková

Pozvání 
Den otevřených dveří – poslední šance vidět zdravotní středisko „v původním 

hávu“! 
Vážení spoluobčané, 
před tím, než naše zdravotní středisko projde velkou rekonstrukcí, otevíráme 

dveře pro všechny nostalgiky a  zvědavce! Přijďte se podívat, jak budova vypadá 
dnes – možná si vzpomenete na nějakou tu legendární chodbu, kout nebo čekárnu 
u zubaře, která zanechala spoustu divokých vzpomínek. 

!  Kdy: středa 11. února 2026 

"  Čas: v době od 10 hod do 17 hod 

# Kde: bývalé zdravotní středisko, ul. Sportovní 471 
Jste srdečně zváni. Zastavte se zavzpomínat, jak to tu bylo dřív!

Úřad městyse informuje
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Informace z jednání zastupitelstva a rady 
18. jednání zastupitelstva – 15.prosince 2025 

Hospodaření a provoz 
• Zastupitelstvo městyse Suchdol nad Odrou schválilo rozpočtové opatření č. 

Z29. 
• Zastupitelstvo schválilo rozpočet městyse na  rok 2026 a  střednědobý výhled 

rozpočtu na  roky 2027–2028 (vše k dispozici na webových stránkách). Rozpočet je 
navržen jako schodkový, přičemž schodek bude pokryt z  úspor z  minulých let. 
Součástí jednání bylo také schválení pravidel pro poskytování dotací a  darů 
z rozpočtu městyse v roce 2026. 

• Zastupitelstvo také projednalo výši místního poplatku za  komunální odpad 
pro rok 2026 a schválilo navýšení poplatku na 840,-Kč/poplatníka. 

• Zastupitelstvo se rovněž zabývalo odpisem nedobytné pohledávky související 
s provozem čistírny odpadních vod (vrácení přeplatku z r. 2017). 

Majetkové záležitosti 
• Zastupitelé schválili prodej stavebního pozemku parc.č. 1907/9, k.ú. Suchdol 

n/O a prodej drobné stavby na pozemku žadatele (majetkové narovnání). 

Ostatní záležitosti 
• Zastupitelé vzali na  vědomí stížnost/podnět občanů na  hluk z D1 a  uložili 

starostce projednat tuto záležitost na Krajské hygienické stanici.

70. jednání rady – 15. prosince 2025 

Hospodaření a provoz 
• Rada schválila přijetí darů od  Hasičského záchranného sboru a  Moravsko-

slezského kraje pro jednotku sboru dobrovolných hasičů (termokamera, ochranné 
přilby). 

• Rada rozhodla o  poskytnutí finančních darů členům jednotky sboru 
dobrovolných hasičů za jejich celoroční činnost a účast na zásazích a dále pak dalším 
osobám, které se podílely na aktivitách městyse a pomáhaly při jeho chodu. 

• Rada schválila slevu z ubytování v Penzionu Poodří pro členy SDH Mutěnice.
• Rada schválila uzavření Smlouvy o ukládání odpadů na skládce Životice. 
• Rada schválila uzavření dohody o  činnosti a  umístění stavby v  ochranném 

pásmu vodního díla se společností Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava 
a.s., 

Úřad městyse informuje
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• Rada schválila podání žádosti do dotační výzvy Národní sportovní agentury 
na projekt „Rekonstrukce házenkářského hřiště“.

Investice, opravy, stavby 
• Rada schválila vyhlášení veřejné zakázky na  rekonstrukci házenkářského 

hřiště. 

Majetkové záležitosti 
• Rada se  zabývala prodloužením nájemních smluv v  obecních bytech 

a přidělením bytu 1+1 v bytovém domě Komenského 126, na dobu určitou 1 rok.

71. jednání rady – 29. prosince 2025 

Hospodaření a provoz 
• Rada projednala rozpočtové opatření související se závěrem roku 2025.

72. jednání rady – 14. ledna 2026 

Hospodaření a provoz 
• Rada schválila přijetí dotačních prostředků na  rekonstrukci střechy hasičské 

zbrojnice s instalací fotovoltaické elektrárny ve výši 1.424.487,18 Kč 

Investice, opravy, stavby 
• Rada rozhodla o nákupu elektromobilu pro potřeby městyse. Elektromobil pro 

rozvoz obědů bude pořízen od  dodavatele SDO Technika s.r.o., IČO: 29446619, 
za cenu 365 000,- bez DPH, zároveň na pořízení elektromobilu byla podána žádost 
o dotaci. 

• Rada rozhodla o výběru zhotovitele projektové dokumentace pro rekonstrukci 
kulturního domu. Smlouva o  dílo bude uzavřena s  Karlem Černochem, 
IČO:69225125, za cenu 1.100 000,- Kč bez DPH.  

Majetkové záležitosti 
• Rada schválila přidělení bytu 2+1 v bytovém domě Komenského 192 a bytu 

v bytovém domě čp. 560 (DPS). Smlouvy budou uzavřeny na dobu určitou 1 rok.

Ostatní 
• Rada vydala nařízení o zákazu podomního a pochůzkového prodeje na území 

městyse, včetně nabídek energetických služeb, s cílem zvýšit ochranu obyvatel.

Úřad městyse informuje



6

Úřad městyse informuje

Informace k navýšení poplatku za komunální odpad 
Vážení občané,
zastupitelstvo městyse bylo nuceno přistoupit k  navýšení poplatku 

za  komunální odpad od 1.1.2026, a  to ve  výši 840,- Kč za  občana. Důvodem je 
především skutečnost, že obec dlouhodobě doplácí na  každého občana, v  roce 
2025 to činilo 390 Kč, a ze strany svozové společnosti došlo k navýšení cen za svoz 
a likvidaci odpadu. 

Rádi bychom zároveň připomněli, že správné třídění odpadu má zásadní vliv 
na celkové náklady obce. Do nádob na komunální odpad nepatří odpad, který lze 
vytřídit – zejména plasty, papír, sklo, bioodpad či kov. Čím více odpadu vytřídíme, 
tím méně obec zaplatí za směsný komunální odpad. 

Dále upozorňujeme, že sběrný dvůr je určen výhradně pro občany našeho 
městyse. Není možné, aby jej využívali rodinní příslušníci, známí či kamarádi 
z  okolních obcí. Prosíme občany o  respektování tohoto pravidla, které pomáhá 
udržet provoz sběrného dvora spravedlivý a finančně udržitelný.

Děkujeme všem, kteří třídí odpad zodpovědně a  chovají se ohleduplně k obci 
i svému okolí.
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Informace o vodném a stočném od 1.1.2026  
Vodné (SMVaK) 74,09 Kč/m3 s DPH 
Stočné (městys Suchdol n/O.) 60,00 Kč/m3 s DPH

Úřad městyse informuje

Počet obyvatel v roce 2025 – statistika  
počet obyvatel v Suchdole nad Odrou k 31. 12. 2025  - 3 060 občanů 
• část obce Suchdol nad Odrou 2 820 občanů 
• část obce Kletné 240 občanů  

občané České republiky 2 794 občanů  
cizinci 266 cizinců 

• muži  1 620 
• ženy  1 440  

narozené děti 31 
• chlapci 15 
• děvčata 16  

úmrtí 24 
• muži 15 
• ženy  9  

přistěhovaní 95 
• občané ČR 91 
• cizinci  4  

odstěhovaní 107 
• občané ČR 45 
• cizinci 62

Místní poplatky v roce 2026 
Poplatek za komunální odpad – částka 840 Kč / poplatník, splatnost 30.06.2026 

Bankovní účet u České spořitelny, a.s. 1765624389/0800 
Variabilní symbol číslo poplatníka 
Specifický symbol 1345

Lze uhradit hotově, kartou v pokladně úřadu městyse, bankovním převodem 
na účet městyse!!!
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Úřad městyse informuje
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Knihovna - novinky, informace 

Scarlett Wilková – Říkali jí Kri-kri  
Příběh ženy, která dokázala ovládnout bouři, ale ne vlastní 

osud. Na  sluncem zalitém řeckém ostrově vyrůstá Kri-kri, 
dívka divoká jako horská koza. Její svět plný svobody a vůně 
moře náhle zničí druhá světová válka. Z  dětství zůstane jen 
popel, rozmetaný dívčiným nečekaným mateřstvím. Ženy 
jejího rodu měly vždy jen jednu dceru, ale Kri-kri v  šestnácti 
letech přivede na svět trojčata. Osud její i jejích dětí se proplétá 
s historií ostrova, který i po válce bojuje o přežití tváří v  tvář 
nové invazi – davům turistů.

Vlastimil Vondruška – Krvavé slzy  
Na dvoře opavského vévody Mikuláše dojde k  záhadné 

smrti. Zabitý muž má totiž v očích krvavé slzy. Hned poté, co je 
Mikuláš pod hradem Raabs pasován na  rytíře, se vrací domů 
v  doprovodu Oldřicha z  Chlumu a  jeho pomocníků. Ti 
dostanou od  českého krále za úkol co nejrychleji tuto záhadu 
objasnit. Mikuláš je totiž Přemyslův nemanželský syn a  král 
s  ním počítá ve  svých plánech. Proto je nezbytné, aby byl 
na  Opavsku klid. Jenže o  podivnou smrt se  začala zajímat 
i  církev. Nebyla to mučednická smrt a  nešlo snad o  zázrak? 
Záhy však dojde k další podobné vraždě. Oldřich z Chlumu 
tak musí rozplést složité události, jejichž kořeny se  táhnou 
do dávné minulosti…

Jiří Klečka – Černý kos  
Zmizelé děti, dávné zločiny a osudy, které se po letech opět 

protnou Rok 2023. Venku poletuje listí, v  altánu zní Beatles 
a  Roman dostane zprávu, která ho vrací k  nechtěným 
vzpomínkám. Jeho přítel Tomáš, s  nímž ho spojuje temná 
událost z dětství, měl nehodu. Krátce nato zmizí chlapec — 
Romanův žák. Náhoda? Nebo se znovu opakuje hrůza, kterou 
Roman s  Tomášem jako děti přežili? Roman musí zjistit 

Úřad městyse informuje
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pravdu za každou cenu. Zdaleka ale není jediný, kdo se případem zabývá. Bývalý 
kriminalista Alexandr Patera, jehož život kdysi také poznamenalo zmizení obou 
dětí, nemůže jen přihlížet. Dávné stopy znovu ožívají a vedou k pachateli, který by 
už dávno neměl existovat. Patera i Roman se dostávají na stejnou cestu, aby odkryli 
pravdu o zlu, které ani po letech nezmizelo.

Kateřina Kubalová – Lásky z nemocnice  
Klára leží v porodnici. Na oddělení rizikového těhotenství 

čeká narození dítěte, které se rozhodla vychovávat sama. Proč 
odešla od  jeho otce a  jak s  tím vším souvisí František, který 
v  jiné nemocnici umírá? Potom je tu Klářina maminka, která 
do  porodnice pravidelně dochází, aby se  postarala o  svou 
dceru, ačkoliv je pro ni každá návštěva nemocnice bolavá. 
A pak je tu otec Klářina dítěte, ambiciózní moderátor Petr… 
Svižně napsaná romance autorky dětských knih zaujme 
věrohodně vykresleným prostředím nemocnice, živými 
dialogy a citlivě popsanými vztahy mezi hlavními hrdiny.

Nathan Fairbairn – T.L.A.P. Gabby buduje tým (komiks)  
Seznamte se: Gabby, Priya a  Mindy jsou nejlepší 

kamarádky. Každá je úplně jiná – má jiné vlastnosti, jiné 
zájmy, jinou rodinu… Spojují je ovšem dvě důležité věci: 
Zaprvé, všechny tři naprosto zbožňují zvířata. A  zadruhé, 
ani jedna bohužel nemůže mít zvíře doma, každá opět 
z  úplně jiného důvodu. Jejich touha obstarat si pár 
chundelatých kamarádů je ale obrovská, a tak se rozhodnou 
něco vymyslet. A když vyjde najevo, že spousta lidí v okolí 
shání někoho na odpolední venčení, zrodí se parta T.L.A.P. 
neboli Tým Láskyplné Asistence Pejskům.

Úřad městyse informuje
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Sbor pro občanské záležitosti v Suchdole nad Odrou srdečně gratuluje občanům, 
kteří v měsíci lednu oslavili své životní jubileum. Do dalších let přeje pevné zdraví 
a neutuchající radost ze života.

Společenská kronika

 
Kukolová Marie 
Šrámková Marie 
Fleková Milada 
Zbranková Jana 
Matoušek Jan 
Dýčka Josef 
Lažková Vlasta 
Pavelka Zdeněk 
Krásná Eva 
Bechný Ota 
Vávra Antonín 
Skaliková Jana 
Knápek Jiří 
Marcinková Alena 
Doubek Jan

 
Barošová Anna 
Volková Josefa 
Polášek Josef 
Přecechtělová Jiřina 
Černoch Karel  
Kouřilová Zdeňka 
Najmon Miroslav  
Klimčíková Alena 
Segeťa Bohumil 
Kozák Viktor  
Bechná Dobromila  
Honzková Veronika  
Skrzypczaková Anna 
Kladonicsová Marcela 
Mikan Jaroslav

 
Už je to rok, co nás opustil milovaný  
Miroslav Šatánek.  
Nosíme Tě v srdci. A to je místo, odkud Tě nikdo a nic 
nemůže vzít.  
S úctou a láskou rodina.

 
Odešla jsi, jak si osud přál,  
v naších srdcích žiješ dál.  
 
Dne 27.01.2026 bylo pro naši rodinu prvním smutným         
    výročím odchodu milované maminky, babičky, 
přítelkyně Ivety Orságové.  
Děkujeme všem, kteří si vzpomněli společně s námi.  
Zarmoucená rodina
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Zprávy ze školy a školky
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Když rodiče pomáhají škole růst  
Děkujeme všem rodičům za uhrazení příspěvku SRPŠ 

v  tomto školním roce 2025/2026. Výše příspěvku činí 
300 Kč, přičemž částka 100 Kč se automaticky vrací zpět 
do  jednotlivých tříd a  je využita na  třídní aktivity 
a potřeby žáků. 

Díky této podpoře může SRPŠ přispívat na  školní 
i  mimoškolní akce, soutěže, výlety, kulturní programy 
a drobné odměny pro děti. Velmi si vážíme spolupráce 
všech rodičů a učitelů. 

Podpora mateřské školy 
Tvoření s rodiči pro 5 oddělení    6.000Kč 
Mikulášský perník pro 119 dětí    1.190Kč 
Vstupné a jízdné pro 119 dětí 17.850Kč 
Zpět 100Kč z příspěvků 11.900Kč 
Den dětí, rodin, otců, odměny 10.950Kč 
Karneval   5.000Kč 
Knihy pro předškoláky   7.350Kč

Podpora základní školy 
Příspěvek pro školní klub   3.000Kč 
Příspěvek pro školní družinu 4 oddělení 12.000Kč 
Mikulášský perník pro 295 dětí   2.950Kč 
Kšiltovky pro 1.A,1.B   2.250Kč 
Odměny pro žáky školy   5.000Kč 
Bruslení 5.A,5.B   1.000Kč 
Zpět 100Kč z příspěvků 29.500Kč 
Příspěvek na žáka do třídy 80Kč 23.600Kč 
Preventivní programy pro 1. a 2.stupeň 15.500Kč 
Den dětí 14.750Kč 
Výlet Terezín pro žáky 9.třídy   4.800Kč 
Školní show   5.000Kč 
Odměny na konec školního roku   5.000Kč 

Vendula Tichá

Zprávy ze školy a školky
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Předvánoční čas plný zážitků a společných setkání  
Čas těsně před Vánocemi se na naší škole nesl ve velmi příjemném a slavnostním 

duchu. Probíhaly projektové dny ve  třídách i  napříč 
ročníky, vánoční besídky a celou školu provoněl vánoční 
punč a  cukroví. Některé třídy spolu strávily zábavné 
odpoledne a dokonce přespaly ve škole, kde byl prostor 
pro upevňování přátelství, rozhovory, smích i společné 
zážitky. 

Součástí předvánočního programu některých tříd 
byly také exkurze a  návštěva Domu s  pečovatelskou 
službou v  Novém Jičíně, kam se  někteří žáci vydali 
potěšit seniory svým vystoupením a milými slovy. 

K  Vánocům neodmyslitelně patří také pohádky. 
A  protože živě zahraná pohádka může být tím 
nejkrásnějším dárkem, rozhodli se  žáci třídy IV. 

A  potěšit své 
blízké právě tímto způsobem. Ve  svém 
volném čase nacvičili spolu s  paní 
učitelkou vánoční pohádku O  zlobivé 
M a r k é t c e – p ř í běh o  dů l ež i týc h 
hodnotách, vzájemné lásce a porozumění. 
V  předvánočním čase ji s  velkým 
nadšením zahráli nejen svým rodičům, 
ale také všem spolužákům z  prvního 
stupně. 
Největší odměnou jim byl bouřlivý 
potlesk, radost, kterou svým vystou-
pením přinesli, i  slzičky dojetí v  očích 
maminek a některých paní učitelek. Žáci 
IV. A navíc slíbili, že nás i v příštím roce 
překvapí dalším krásným příběhem. 
Po vánočních svátcích čeká žáky období 
plné práce, učení a  příprav na  vysvěd-
čení, ale také projektů a  sportovních či 
znalostních soutěží. Věříme, že stejně jako 

před Vánocemi si i  tentokrát společně vytvoříme hezké zážitky a  vzájemnou 
podporou zvládneme vše, co nás čeká. 

Tým učitelů ZŠ

Zprávy ze školy a školky
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Zima v mateřské škole  
Předvánoční období bylo v mateřské škole bohaté na zážitky, společná setkání 

i  slavnostní chvíle. Děti ze  tříd Kuřátka, Broučci a Sluníčka se autobusem vydaly 
do Oder, kde zhlédly loutkové divadlo Jak Paleček vysvobodil princeznu. Pohádka 
děti zaujala svým dějem i krásnými loutkami. 

Ve třídě Kuřátek si děti připravily milé předvánoční vystoupení pro své rodiče, 
které doplnilo společné zdobení perníčků. Vůně koření a  radost ze  společně 
stráveného času vytvořily příjemnou adventní atmosféru. Besídka proběhla také 
ve  třídě Sluníček, která byla spojedna s  tvořením vánočních dekorací. Slavnostní 
setkání proběhlo také u  Hvězdiček, kde děti potěšily své rodiny vánočními 
básničkami, písněmi, tanečkem. Spolu s  rodiči poté také tvořily vánoční ozdoby. 
Sovičky si připravily vánoční besídku, kterou představily nejen rodičům, ale 
i kamarádům z ostatních oddělení a dětem z prvních tříd základní školy. Vánoční 
poselství jejich besídky bylo o hledání největšího daru – lásky. 

Hvězdičky jely na  Žerotínský zámek, kde se  zúčastnily edukačního programu 
Vánoce ve městě. Děti si vyrobily voskové vánoční ozdoby a baňky. 

Adventní čas v  celé školce vyvrcholil slavnostním prožitím Štědrého dne, kdy 
děti ochutnávaly cukroví, zpívaly koledy, seznamovaly se  s  vánočními zvyky 
a rozbalovaly dárky pod stromečkem. 

Po Novém roce se ve třídě Soviček uskutečnil oblíbený obchodní den s diamanty. 
Děti si během roku za splněné úkoly sbíraly „moudré sovičky“, za které získávaly 
diamanty. Ty pak mohly vyměnit za různé hračky, což u dětí rozvíjelo nejen radost 
z odměny, ale i základní finanční gramotnost. 

Ve třídě Broučků proběhla odložená vánoční besídka. Děti se pochlubily zpěvem, 
tancem i básničkami se zimní tématikou. 

Sovičky se také vydaly na výlet do dětské herny Magic park v Novém Jičíně, kde 
si užily prolézačky, trampolíny i skluzavky a odnesly si spoustu radostných zážitků. 

Šťastný Nový rok Vám přeje 
Tým učitelek MŠ

Zprávy ze školy a školky
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XVI. ročník Memoriálu Karla Kukola  
Celodenní turnaj ve  stolním tenise, který byl plný napínavých soubojů, 

se odehrál 28.12.2025 v DKT za účasti 29 hráčů! 
Základna hráčů se nám stále rozrůstá, turnaje se účastní "staří zkušení", ale také 

nám přibývají hráči mladších generací. 
 
Na vítězných příčkách se to ale dlouhá léta moc nemění: 

Gratulujeme!!! Děkujeme všem účastníkům, Zbyňkovi Svobodovi za organizaci 
turnaje, sponzorům za ceny pro soutěžící a také divákům, kteří přišli podpořit své 
favority. Příští ročník se uskuteční opět 28. prosince. 

Ing. Iva Žitníková, Předseda TJ

Spolky a zájmové aktivity
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Western klub 
Kovboj, který žil svůj sen 
Suchdol nad Odrou si připomenul legendárního westernového jezdce 

a nadšence Bohumila Kašpárka zvaného „Hospodář“ 
Letos v  lednu uplynulo 20  let od  chvíle, kdy Bohumil 
Kašpárek alias Hospodář odešel do  „kovbojského nebe“, 
a zároveň 10. května 100  let od  jeho narození. Muž, který 
se stal legendou ještě za svého života, zanechal v Suchdole 
nad Odrou i  daleko za  jeho hranicemi svou stopu, která 
dodnes nezmizela. Naopak – stále inspiruje nové generace 
milovníků koní, přírody, romantiky a svobody. 
Členové Western klubu a Československého Pony Expressu 
a  všichni přátelé westernové romantiky se 18.  ledna 
2026 sešli ve westernové expozici Muzea městyse Suchdol 

n. O., aby společně zavzpomínali na  kamaráda, kovboje 
a zakladatelskou osobnost českého westernového ježdění a Československého Pony 
Expressu. 

Z Valašska na „Divoký západ“ 
Příběh Bohumila Kašpárka začíná 13. května 1926 v Jasence u Vsetína. Od dětství 

vyrůstal v  hospodářství, kde se přirozeně učil vztahu ke  koním, půdě a přírodě. 
Druhá světová válka však jeho mládí poznamenala nucenými pracemi pro 
Německou říši. Po  jejím skončení se rodina Kašpárkových v  létě roku 1945 stěhuje 
do  Suchdola nad Odrou, do  kraje, který tehdy mnohým připomínal „zdivočelou 
zemi“. 

Poválečné Sudety byly místem nejistoty, zvratů, ale i nadějí. Odsun německého 
obyvatelstva, příliv nových osídlenců, potyčky, zbraně a  boj o  přežití – to vše 
vytvářelo atmosféru, která se  nápadně podobala osídlování amerického Západu. 
Právě zde, na usedlosti č. p. 54, později známé jako Ranč Zlámaná podkova, začal 
Hospodář naplňovat své klukovské sny o Divokém západě. 

Western v době, kdy se nesměl 
Po vojenské službě v  čs. armádě u  jezdectva v Olomouci se Bohumil Kašpárek 

vrací ke koním a hospodářství. Volné chvíle tráví v sedle, na vandrech s kamarády, 
inspirován trampingem, dobrodružnou literaturou i  filmovými westerny. Právě 
tehdy se rodí něco výjimečného – základy westernového ježdění u nás. 

A  to vše navzdory době, která romantice divokého západu a  svobodě vůbec 
nepřála. Po  roce 1948  se  jakýkoli náznak „amerikanismu“ stal podezřelým a  byl 
postihován. Přesto westernová romantika v tomto kraji přežila. Možná právě proto, 

Spolky a zájmové aktivity
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že nabízela to, po  čem lidé toužili nejvíc – pocit volnosti, přátelství a  úniku 
z  každodenní šedi. Byl to opravdový fenomén doby a  tehdejší socialistické 
společnosti. Jak se  říkávalo: „Zakázané ovoce nejvíc chutná.“ A  vše existovalo 
s jakousi tichou tolerancí totalitního režimu ve stylu „Kdo si hraje, nezlobí.“. 

Přepady dostavníků i Pony Express 
Postupně se vyráželo „na Západ“ – na veřejná vystoupení, turistické a sportovní 

akce, propagační jízdy, velké koňské vandry, přepady dostavníků i  pistolnické 
přestřelky. Překvapivě si tento styl našel místo i  na  oficiálních slavnostech 
a společenských akcích. Western si získal sympatie široké veřejnosti – a někdy i těch, 
kteří měli dohlížet a americký styl života potírat. 

 

Vyvrcholením dlouholeté tradice a  nadšení se  stalo slavnostní otevření 
westernové expozice v Muzeu městyse Suchdol nad Odrou dne 13.  května 2006, 
symbolicky u  příležitosti nedožitých 80  let Bohumila Kašpárka. Expozice mapuje 
historii westernového života od roku 1945 až po současnost, počátky ranče Zlámaná 
podkova i vznik a vývoj Československého Pony Expressu, který dnes nese jméno 
Suchdola nad Odrou daleko za hranice regionu do celosvětového prostoru. V roce 
1990 se Hospodář zúčastnil jízdy po autentické trase amerického Pony Expressu – 
symbolickým spojením americké a československé tradice. 

Spolky a zájmové aktivity
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Odkaz, který žije dál 
Vzpomínkové setkání, které se  konalo 18.  ledna 2026, nebylo jen návratem 

do minulosti. Po prohlídce a doplnění muzejní expozice se účastníci vydali ke hrobu 
Hospodáře a  večer zakončili v  Saloonu „Malá skála“ v  Kletném promítáním 
dobových filmových dokumentů. Především však šlo o  setkání lidí, které spojuje 
stále stejný sen – žít svobodně v souladu s přírodou, koňmi a přáteli. 

Bohumil Kašpárek – „Hospodář“ nebyl jen kovbojem. Byl symbolem svobody 
v nesvobodné době. A právě proto na něj v Suchdole nad Odrou i jinde ve světě 
všichni svobodomyslní lidé nezapomínají. 

Petr Bartošík

Spolky a zájmové aktivity
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Milí spoluobčané, 
dovolte nám vyjádřit velkou vděčnost všem ve  vedení 

i  správě našeho městyse, naší základní a  mateřské školy, 
místním spolkům (klubíčku, včelařům, hasičům, Moravianu a mnoha dalším), též 
i  křesťanům z  širší ekumenické rodiny za  laskavou, přátelskou, smysluplnou 
a radostnou spolupráci! 

Převeliké díky i  Vám, naši milí spoluobčané, za  všechny společné zážitky 
v  uplynulém roce! Navzdory dešti jste dorazili na  Den sousedů, navzdory 
mrazivému fičáku jsme společně koledovali. Při koncertu vděčnosti za  svobodu 
se nám podařilo vybrat a částkou 20 000 Kč podpořit obecně prospěšnou organizaci 
Dlaň životu. Při skvělém běhu pro dobrou věc, na  kterém jsme od  školy dostali 
příležitost se  podílet, se  dokonce vybralo téměř 160  000  Kč pro Verunku. Jsme 
za Vás velmi vděční! 

S vděčností se tedy ohlížíme a s nadějí vyhlížíme nový rok. I letos se máme, dá-li 
Pán, nač těšit! Od  února připravujeme sedmidílný kurz manželských večerů, 
v květnu Den sousedů, v létě dětský tábor, podzimní koncert vděčnosti za svobodu 
i vánoční koledování. Drobných akcí nespočet. Každý pátek je tu Pecka, otevřený 
klub pro všechny školní děti. Zveme Vás i  na  naše pravidelná nedělní setkání 
a vůbec nevadí, že jste váhající nebo pochybující. Každý, kdo má odvahu vyslovit 
otázky, na které nezná odpovědi, i odvahu vykročit opravdové odpovědi hledat, je 
hrdinou své doby. Obzvláště té naší, kdy umělá inteligence „zná“ odpověď 

na  všechno $  My v  Kompase jsme otevřenou komunitou na  společné cestě 
hledání, poznávání a následování Ježíše Krista. A tak tedy, ať už jste na své hledání 
Boha kdekoliv, zveme Vás, přidejte se k nám. 

Přejeme Vám požehnaný nový rok ❤  kéž Suchdol není suchým ďolíkem ani 
strnulým puntíkem na  mapě, ale rozkvetlým a  radostným místem pro život, 
setkávání a spolupráci. Místem, kde pramení dobro, které se skrze každého z nás 
vylévá do okolí.

Za církev KOMPAS, Klára Bechná
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